Zestaw D —modele rozwigzarn zadan otwartych

Numer
zadania

Etapy rozwigzania zadania

Obliczenie: f(x+1)=1-2

Zapisanie nierdwnosci w postaci: 1 — % <1- % i podanie zalozen: x 0, x+ 1
Przeksztalcenie nieréwnosci do postaci: —2x(x-1) >0

Rozwigzanie nieréwnosci: x € (0;1)

Wyznaczenie zbioru A" A’ =(0;5)

Zapisanie zbioru B’ w postaci: B’ = {x € R: x* + 10x* > x* — 8x}

Zapisanie nieréwnosci: x(x* - x? ~ 10x - 8) <0



Numer
zadania

4. a)

4. b)

6. a)

Zadania powtdérzeniowe, s. 34

Etapy rozwiazania zadania

Zauwazenie, Ze pierwiastkiem wielomianu w(x)=x% - x* - 10x - 8 jest liczba -1

Wyznaczenie pozostatych pierwiastkow wielomianu w: x =2, x =4

Wyznaczenie zbioru B': B’ = (=2;-1) u(0;4)
Wyznaczenie zbioru: A"'n B’ = (0;4)
Obliczenie a: a=2

Obliczenie b: b=3

Zapisanie wzoru funkcji f: f(x)= ﬁ +3

Przeksztalcenie wzoru funkeji do postaci: f{x) =

Wyznaczenie miejsca zerowego funkeii: %

Podanie wartoéci b: b=1

6x—9
2(x-2)

a—=2

Przeksztalcenie wzoru funkeji do postaci: f(x) =2+ &=

Podanie réwnania asymptoty poziomej: y =2
Obliczenie a z warunku ¢ —2=2: a=4

Zapisanie warunku: xy =x+y+2

Przeksztalcenie warunku do postaci: y=1+ ﬁ

x+1

Podanie dziedziny i zbioru wartodci funkeji f: D=R~ {1}, f(D)=R~ {1}

Naszkicowanie wykresu funkeji g(x) =2 -2
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Naszkicowanie wykresu funkeji f(x) = |g(x)]
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Odczytanie rozwigzania rownania f(x)}=2:x=1
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Zadania powtdrzeniowe, s, 34-35

Numer
zadania

Etapy rozwigzania zadania

Zauwazenie, ze dla p >0 rownanie |a - p| = p zachodzi, gdy a=01Iub a=2p

6. b)

Zauwazenie, ze % #0, wiec rOwnanie |% — p% = p ma dokladnie jedno rozwigzanie

Odczytanie z wykresu wartoéci parametru b: b =
7. a)

2

Wrykorzystanie wspotrzednych punktu (0,2) do obliczenia wartodci parametru a: a =4

3x+4 < 3x+1
xh2 x+1°

Zapisanie nieréwnosci:

7.b) Przeksztalcenie nierdwnoéci do postaci:

M. S
(x+2)(x+

x#+-2, x+-1

1)<0

Zapisanie nieréwnoséci w postaci: (x + 2) (x +1) <0 i podanie rozwiazania: x € (—2;-1)

Obliczenie: f(x+1)=22i f(x—1)=

X+l

flxr1)

1y%

2(x— . " — .
Przeksztalcenie nierdwnosci oen >0 do postaci: Goaey > 01 podanie zalozenia x 3

Zauwazenie, ze (x—1)* >0 dla kazdego x 1, i
Sci: (x+1)(2x-6)>0

Podanie rozwigzania nierdwnosci: x € (—oo

Naszkicowanie wykresu funkeji g(x)=—=% —

Jc+2

sprowadzenie zadania do rozwiazania nieréwno-

;—1)u(3500)

Naszkicowanie wykresu funkeji f(x) = -3

12
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Zadania powtdrzeniowe, s. 35

Numer : g =
: Et rozwigzan dania

zadania AR =i
Zapisanie warunku: m? € (~3;3)

9. cd.
Podanie odpowiedzi: m e (—\/g; \/5)
Przeksztatcenie wzoru funkeji f i zapisanie jej dziedziny: f(x)=x+3, D=R~{1,2}
Naszkicowanie wykresu funkeji

/ X
10.

Podanie zbioru wartoéci funkeji f: f(D) =R~ {4,5}

Zapisanie wzoru funkeji ¢ w postaci:

-1 dla xe(-00-3)
89 | xe(=31)u(1:2) U (2 00)

Naszkicowanie wykresu funkeji g

bt 1ol g
o[ 1 %

Podanie zbioru wartoéci funkeji g: g(D)={-1,1}
Zapisanie wzoru funkeji f w postaci f(x)=x -3, gdzie xe R~ {-3,1}

Naszkicowanie wykresu funkcji f

() 1 - s X
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Zadania powtorzeniowe, s. 35

Numgr Etapy rozwigzania zadania
zadania
Zapisanie wzoru funkcji g w postaci:
() 0 dla xe(-o00;-3)u(-3;1)U(1;3)
xX)=
£ P
Naszkicowanie wykresu funkeji g
Y
11. cd.
g
1
i o| 1 X
Zauwazenie, ze réwnanie |x + 3| = a ma dwa pierwastki x=a—-3ix=-a-3,gdy a>0
Zauwazenie, ze pierwiastki te maja rozne znaki, gdy (a-3)(a+3)>0
12, Podanie rozwigzania nierdwnosci przy uwzglednieniu warunku a>0: a>3
Zapisanie nieréwnosci - > 3 i przeksztalcenie jej do postaci: (m —6)(m-4) <0
Podanie odpowiedzi: m € (4;6)
Zapisanie réwnania hiperboli: y = f(x+2)+1= % +1
Zapisanie roéwnania x% +1=x%+4x +5, x -2, i przeksztalcenie go do postaci: x° + 6x* + 12x =0
13. Przeksztalcenie réwnania do postaci: x(x? +6x +12) =0 i wyznaczenie pierwiastka: x =0
Uzasadnienie, ze réwnanie x* +6x + 12 =0 nie ma pierwiastkéw
Sformutowanie odpowiedzi: Jedynym punktem wspolnym paraboli i hiperboli jest (0, 5).
Naszkicowanie wykresu funkgji g(x) = %4;32 = % +2
| Y
{
g
/
e

|
|
|
I
|
}
|
|
14. a) S TR e e |
|
[
[
1
i
|
\
|
[




Zadania powtérzeniowe, s. 35

Nume_r Etapy rozwigzania zadania
zadania
Zapisanie wzoru funkgji f: f(x) =25 +2
14. a)
cd. Przeksztalcenie wzoru funkeji f do postaci: f(x) = %ff— [ odczytanie wartosci parametrow:
a=2,b=8,¢c=3
Zapisanie rownania f(x) - g(x)=2 w postaci; 228 - 24 =9 2 3
14. b)
Przeksztalcenie rownania do postaci: x% =11 podanie rozwiazania: x = -1
Zapisanie sumy i iloczynu pierwiastkéw réwnania za pomoca wzordw Viétea:
X1 +x2:27m =2 xl-xg:mT_z
Zapisanie wzoru funkcji f: f(m) = % + %l = %
Wyznaczenie dziedziny funkeji f z warunku A>01im=2: D=(0;2)u(2;00)
Naszkicowanie wykresu funkcji f
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15. b) Odczytanie z wykresu rozwigzania nier¢wnodci f(m)>4: me (2;4)
Zapisanie wspoirzednych punktéw P i Q w postaci: P (x, ;15 ), Q (—x, 3-35), gdzie x>0
Zapisanie dtugoéci odcinka PQ i wysokosci h tréjkata PQR: |PQ|=2x, h= % +4
16. Zapisanie pola trojkata PQR w postaci: P = % 2x (xll + 4) = % +4x
Zauwazenie, ze dla x > 0 nierdwno$¢ % +4x 2 4 jest rtbwnowazna nieréwnosci: (2x—1)? 20
Sformutowanie wniosku: (2x —1)? > 0 dla kazdej liczby rzeczywistej x.
Zapisanie wspolrzednych punktéw A i B w postaci A ( ps %) iB (s, %), jake punktéw lezacych na
hiperboli y = f—,
17. a) 4.4
; 242
Zapisanie wspoélrzednych $rodka odcinka AB w postaci warunkow: % = %, b= =il

i przeksztalcenie ich do postaci: p+s=1, % + % =-2
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Zadania powtdrzeniowe, s. 35-37

Numer ; ’ ;
: Etapy rozwigzania zadania
zadania 2 % =
Rozwigzanie rownania % + % =-2: p=-1lub p=2 i wyznaczenie wspolrzednych punktéw:
17. a) AiB, np A(-1,-4), B(2,2)
cd.

Wykorzystanie otrzymanych wspolrzednych punktéw A i B do wyznaczenia wspétezynnikéw
aib:a=2,b=6

Naszkicowanie wykreséw funkeji f i g w jedynym ukladzie wspotrzednych
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17. b)

Odczytanie rozwiazania nieréwnoséci f{x) > g(x): x € {-1} u (0;2)



